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1. Wire 7. Oil Seal * The manufacturer reserves the right to make minor changes
2. Wire Buckle 8. Impeller to product design and technical specifications without prior
notice unless these changes significantly affect the

3. Pump Housing 9. Snap Spring performance and safety of the products. The parts described /

4. Seal 10. Pump Cover illustrated in the pages of the manual that you hold in your
5. Motor 11. Tapping Screw  hands may also concern other models of the manufacturer's
6. Seal Cover 12. Strainer product line with similar features and may not be included in

the product you just acquired.

Technical Data * To ensure the safety and reliability of the product and the
warranty validity, all repair, inspection or replacement work,
Voltage: 12v including maintenance and special adjustments, must only be
] carried out by technicians of the authorized service department
Load Current: 3A of the manufacturer.
Flow: 14180 Lt/h
* Always use the product with the supplied equipment.
Head: 4M Operation of the product with non-provided equipment may
Outlet Diam.: 29MM cause malfunctions or even serious injury or death. The
~ manufacturer and the importer shall not be liable for injuries
Cable Length: imM and damages resulting from the use of non-conforming
equipment.
Instructions
-
STEP1

Remove the strainer from the bottom of the pump by depressing the lock tabs on both sides
of the pump.

Caution: Thestrainer must always be properly installed before attaching and
running pump.

STEP 2

Determine the desired location for the pump:.If only one pump is used it is usually located
where the water is deepest in-the bilge while the boat is at rest. The installation must allow
for complete drainage of the hose; All water pockets must be eliminated by having the hose
running level or continuously upward.

STEP 3
Position the strainer so that pump nozzle is in the properposition to connect to the dis-
charge hose.

STEP 4

A. If attaching the strainer to wood, fasten with stainless’steel screws.

B. If attaching the strainer to metal or fibreglass, first mount a wooden block and then fasten
the strainer to the wooden block.

STEP 5
Mount the pump on the strainer so that both 11/2” lock tabs snap into
place. (The pump may be reversed on these tabs if so desired. )

To exit above water line STEP 6

Attach 1 1/8” I. D . Hose to the discharge nozzle and fasten with a stainless
steel clamp. The hose (Model #80) is recommended because it will not
kink when making sharp bends.

If your pump is replacing a competitive model with small diameter hose
which is hard to replace, you may use the Adaptor Model #69 to adapt to
the smaller hose.

Note: Restricting the flow from the pump by using a smaller hose does not
damage the pump. However, it will reduce the flow.
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STEP 7

A. For most installations, install a full size 11/8” 1.D thru-hull fitting to achieve the
rated flow of the pump. Located the thru-hull fitting at least 12" above the water line
to prevent water from flowing back into the hull when the pump is off.

B. For stern installations, place the 11/8” thru-hull fitting high enough in the stern so
that submergence of the fitting will not occur under any conditions.

STEP 8 wiring

In order to prevent electrolysis and corroded wire connections, its essential that all wire ends and terminals be sealed with
heavy duty marine sealant and located above the highest possible water level by fastening with insulated staples or plastic
straps.

When installing your pump, 16 gauge wire should be used. However, if your installation is over 20” from the battery source,
the wire size should be increased to 14 gauge. Using a wire which is too small causes undesirable heat in the wires and results
in a voltage drop and lower performance of the pump.

STEP 9 fusing

To protect your electrical wiring andiautomatic switch from possible overload install a fuse in the positive (+) lead from the
battery.

If using a panel switch with a fuse holder, check to see that the proper fuse is being used. You may wish to install a panel
switch with a built-in fuse holder.

STEP 10
Follow one of the two wiring diagrams:

Wiring for manual Operation

The manual system is the simplest system but it only pro-
vides ON-OFF control of the pump. Consequently, pump are
often left ON longer than necessary.

| Wire
@ O

Battery Ground =
Ground Pump

Automatic switch Wiring for Automatic Operation
Cﬁ'\/" The automatic System assures that the vessel is always
pumped out, evenwhen unattended. In extends the life of
the pump and your battery by automatically shutting the

pump off when the wateér.has been pumped out.
The automatic system can<also,provide for manual control of

Toggle Switch

l__|_ = Bm\r’; the pump by installing a panélswitch. These switches have a
®@ 0O L Ground r “fail-safe” feature which automatically returns the switch to
Battery Gr;md p— the “ off”” position, preventing the pump from being inad-

Ground Pump vertently left on.

STEP 11

Polarity is important. If it is not correct, the pump rotate backwards. Water will still come out of the discharge nozzle but
the flow will be very much reduced. On the 1500/2000 pump the correct polarity will be obtained when the brown wire
of the pump is connected to the POS or +side of the battery. The way to verify that the direction of rotation (and thus the
polarity) is correct is to look into the running and see if the impeller rotates in the direction of the arrow placed into the
bottom. Never insert fingers or other objects into the inlet hole.

Storage

The pump itself is not affected by freezing temperatures. However, if the pump is embedded in ice or surrounded by ice, it
cannot be used. Never turn the pump on if it is embedded in or surrounded by ice.
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Descrizione principale

Pompa

dell'acqua

Vite

1. Filo

2. Fibbia a filo

3. Alloggiamento
della pompa

7. Paraolio

8. Girante

9. Molla a scatto
10. Coperchio

* || produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori
al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza
preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano in modo
significativo sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le
parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra

Per uscire sopra la linea

4. Sigillo della pompa le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di
5. Motore 11. Vite prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero
. s " non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

6. Coperchio di autofilettante P PP q
tenuta 12. Filtro * Per garantire la sicurezza e l'affidabilita del prodotto e la
X - validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione,
Dati tecnici ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le
Tensione: 12V regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da
tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.
Corrente di carico:| 3A
* Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in
Flusso: 14180 Lt/h zzare sempre 1P ppare !
dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in
Testa: 4M dotazione pud causare malfunzionamenti o addirittura lesioni
- - gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono
Diametro di 29MIM responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di
uscita..: apparecchiature non conformi.
Lunghezza del
g 1M
Cavo:
Istruzioni
~—
FASE 1

Rimuovere il filtro dal fondo della pompa premendo le linguette di blocco su entrambi i lati.
della pompa.

Attenzione: Il filtro deve essere sempre installato correttamente prima di
collegare e pompa in funzione.

FASE 2

Determinare la posizione desidérata perla pompa. Se si utilizza una sola pompa, questa
viene solitamente collocata nel punto.in cui I'acquae piu profonda nella sentina quando
I'imbarcazione & ferma. L'installazione-deve€onsentireiil drenaggio completo del tubo.
Tutte le sacche d'acqua devono essere eliminate facendo scorrere il tubo a livello o
continuamente verso I'alto.

FASE 3
Posizionare il filtro in modo che I'ugello della pompassia nella posizione corretta per il
collegamento al tubo di scarico.

FASE 4

A. Se si fissa il filtro al legno, fissarlo con viti in acciaio inox.

B. Se si fissa il filtro su metallo o vetroresina, montare prima un blocco di legno e poi fissarlo.
il colino al blocco di legno.

PASSO 5

Montare la pompa sul filtro in modo che entrambe le linguette di
bloccaggio da 11/2" si incastrino in posto. (Se si desidera, la pompa puo
essere invertita su queste linguette).

FASE 6

Collegare il tubo flessibile da 1 1/8” I. D . all'ugello di scarico e fissarlo con
una fascetta in acciaio inox. Il tubo (modello #80) & consigliato perché non
si attorciglia quando si effettuano curve strette.

Se la pompa sostituisce un modello della concorrenza con tubo flessibile di
diametro ridotto, difficile da sostituire, & possibile utilizzare I'adattatore
modello #69 per adattarlo al tubo flessibile piu piccolo.

Interruttore Nota: la limitazione del flusso dalla pompa utilizzando un tubo piu piccolo

non danneggia la pompa. Tuttavia, riduce il flusso.
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PASSO 7

A. Per la maggior parte delle installazioni, installare un raccordo passascafo con
diametro interno di 11/8" per ottenere la portata nominale della pompa. Posizionare
il raccordo passascafo ad almeno 12" sopra la linea di galleggiamento per evitare che
I'acqua rifluisca nello scafo quando la pompa € spenta.

B. Per le installazioni a poppa, posizionare il raccordo passascafo da 11/8"
abbastanza in alto nella poppa in modo che il raccordo non venga sommerso in
nessuna condizione.

FASE 8 cablaggio

Per evitare I'elettrolisi e la corrosione dei collegamenti dei fili, &€ essenziale che tutte le estremita dei fili e i terminali siano
sigillati con un sigillante marino per impieghi gravosi e che siano collocati al di sopra del livello piu alto possibile
dell'acqua, fissandoli con punti metallici isolati o cinghie di plastica.

Al momento dell'installazione della pompa, € necessario utilizzare un cavo di calibro 16. Tuttavia, se l'installazione si trova a
piu di 20" dalla sorgente della batteria, la dimensione del filo deve essere aumentata a 14 gauge. L'uso di un filo troppo
piccolo provoca un calore indesiderato nei fili e provoca una caduta di tensione e prestazioni inferiori della pompa.

FASE 9 fusione

Per proteggere il cablaggio elettrico e I'interruttore automatico da eventuali sovraccarichi, installare un fusibile nel cavo
positivo (+) della batteria.

Se si utilizza un interruttore da pannello con portafusibili, verificare che venga utilizzato il fusibile corretto. Si consiglia di
installare un interruttore da pannello con.un portafusibile incorporato.

PASSO 10
Seguire uno dei due schemi di cablaggio:

Cablaggio per il funzionamento manuale

Il sistema manuale & il piu semplice, ma fornisce solo il
controllo ON-OFF della pompa. Di conseguenza, la pompa
viene spesso lasciata accesa piu del necessario.

o o 1

Battery Ground

Ground Pump

Automatic switch Cablaggio per il funzionamento automatico
ﬁ; Il sistema automatico assicura che l'imbarcazione venga sempre
pompata, anche quando € incustodita. Prolunga la durata della
pompa e della batteria'spegnendo automaticamente la pompa
quando l'acqua e stata pompata.

Brown Il sistema automatico puo anche prevedere il controllo manuale
|—_|_ Wire della pompa installando un interruttore a pannello. Questi
Ground

®@ 0O s interruttori sono dotati di una funzione "fail-safe" che riporta
Battery - — 5}] automaticamente l'interruttore in posizione "off", evitando che
Ground Ground Pump la pompa rimanga inavvertitamente accesa.
FASE 11

La polarita & importante. Se non é corretta, la pompa ruota al contrario. L'acqua uscira comunque dall'ugello di scarico,
ma il flusso sara molto ridotto. Nella pompa 1500/2000 la polarita corretta si ottiene quando il filo marrone della pompa
e collegato al lato POS o + della batteria. Il modo per verificare che il senso di rotazione (e quindi la polarita) sia corretto
e quello di guardare nel funzionamento e vedere se la girante ruota nella direzione della freccia posta sul fondo. Non
inserire mai dita o altri oggetti nel foro di ingresso.

Immagazzinamento

La pompa stessa non e influenzata dalle temperature di congelamento. Tuttavia, se la pompa € immersa o circondata dal
ghiaccio, non puo essere utilizzata. Non accendere mai la pompa se & immersa o circondata dal ghiaccio.
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Nepypadn TUNUATWV Kot §APTNHATWY

@
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AvtAia

* O KOTOOKEVOOTHG Slatnpel To Stkalwpa Vo TPAYHATOTOLOEL
Seutepelovoeg aAayEG 0To oXeSLAOUO TOU TIPOLOVTOG KAl OTa
TEXVIKA XQPOKTNPLOTIKA XWwpPLG tponyoUpevn l80moinon, ektdg
€AV oL aA\ayEG QUTEG EMNPEAIOLV ONUAVTIKA TNV anddoon Kot
Aewtoupyia aoddrelag Twv mpoidviwy. Ta efaptripata mou
nepypadovtal / amneikovifovtal ot oeAideg Tou eyxelpldiou

1. Kohwbo 7. TowpoUya Aadiov

2. Kaddvppa 8. Dtepwrn
npootaciag 9. Aopdaleia
KaAwdiou 10. Katw Kardkt

3. Kéhudog  11. BiSeg cuykpdtnong

4. Toyovya  12. Oiktpo TIOU KPOTATE oTa XEPLa oag evoéxetal va adopolv Kal oe GANa
5. Kwntripag MOVTEAQ TNG OE€pAG TPOIOVIWV TOU  KOTOOKEUOOTH, ME
6. DAavla TOPOUOLD  XOPAKTNPLOTIKA, KoL EVOEXETOL  va  UnV
Steydvwong nepAapBAvovTaL 0TO TIPOLOV TOU LOALG ATIOKTHOATE.
T X 5 * Na va Swaodaliotel n aoddlela kat n aglomotia Tou
e P OUCT DRO LKL TPOIOVTOG KABWG Kot N LoXUG TG €yyunong OAEG oL epyaoieg
Taon: 12v emdlopObwong,  eAéyxou, EMOKEUNRG 1 QVILKATAOTOONG
. oupmepthapBavopévng TNG OUVTAPNONG KAl TWV  EBIKWY
Evtaon: 3A , . . . . B
pubuicewy, TPEMEL Vo EKTEAOUVTOL MOVO amtd TEXVLKOUG TOU
Mapoxn: 14180 Lt/h £€0VOL080TNUEVOU TUAMATOG Service TOU KATOOKEUOTH.
MOVOUETPLKO: aM " , , . .
Xpnowiomnoteite MAVTIA TO TPOIOV HE TOV TAPEXOUEVO
Awdpetpog e€660u: | 29MM e€omhlopd. H Aettoupyia tou mpoidvtog pe Un-mpoPAENOUEVO
Mijkoc kaAwdiou: 1M efomAlopd evdéxetal va TpokoAéoel BAAPBN 1 okOpa Ko

ooBapd Tpaupatlopd 1 Bdavato. O KOTOOKELQOTAG Kol O
eloaywyeag oudepia guBUVN dEpeL yla TPOUUATIOHOUG KoL
BAGBeg mou TpoKUTTOUV amd TNV XPon Un TPOPAEMOUEVOU
g€omALlopou.

0dnytsc Asttoupyiag

BHMA'1
AdbalpEoTe TO PIATPO ATIO TO KATW PEPOC TNG aVvTALag MLELovVTaC TIG YAwTTiOeG aodaAlong
Tou Bplokovtdl oTigdUO.IAEUPES TNG avTALaG.

Mpocoxn: To bINTPOITPEMEL TTAVTA VO EiVaL OWOTA TOMOOETNUEVO TIPLYV OO TNV
oUVSEDN KaAL TAV.EVEPYOTIOLNON TNG avTAlag.

BHMA 2

Mpoacdlopiote TNV emBLUNTA B€ON EyKATAOTAONG yLa TNV avTAla. EAv xpnoluomnoleitat povo
pia avtiia, cuvnBwe tomobeteltal 0To.ONHELO OMOU N 0TAOUN elval PLEyaAUTEPN TNV OTLYUNA
Tou To okAdog BplokeTal o€ Rpepia. H eyKATACTAON TIPEMEL VA ETUTPETEL AN PN ATIOOTPAY-
YLoN TOU €UKOUITTOU CWANvA.

BHMA 3
TomoBetnote T0 PIATPO £TCL WOTE TO AKPOPUVELO QVTALOG Vo BplokeTal oTn cwoTth B€on yla
va ouvOEeBEL e TOV EUKAUTTO CWARVA KATABAWPNG.

BHMA 4
A. Eav ouvbécoete 10 PiAtpo oe EUNO, OTEPEWOTE e THVAPNOLLoTolwvTag Bideg amod avolei-
Swrto xaAuBa.
B. EQv eykataotroeTe T0 PpiAtpo o HETAANO 1) UaASVN A, TOTOBETAOTE MpwTa €va EUALVO
KOMUATL KOl OTN OUVEXELA OTEPEWOTE TO diAtpo oTo UAO.
BHMA 5
TomoBetrote TNV avtAia oto ¢iltpo, wote va aodaAicouv kat ot SU0
yAwTttidec aodpdaiiong 11/2 “ (H avtAia propel va al\a&eL Oon péoa otig
YAwttidec, av to emBupeite).

ToroBOetiote tnv £€§060 TOU
owAfva o€ uPnAdtepo entinedo BHMA 6
ano tnv emiddavela tov vepou.

JuvdéoTte Tov cwAnva otnv €080 KataBALNG Kal OTEPEWOTE TOV UE Eva
obyktipa anod avoleidwto xaAupa. O evkauntog cwAnvag (Movtélo #
80) ouviotatal eneldr) Sev Ba toakilel OTav KAVETE AMOTOUEG KAMELG.

Y€ MEPIMTWON IOV 0 CWANVAS 0O¢ Elval UKPOTEPNG SLAUETPOU UImopE(te
va CUVOEDETE évav KATAAAnAo avtdntopa.

Inueiwon: O ePLOPLOPOG TNE PONG ATIO TNV AVTALA XPNOLUOTIOLWVTAS
ULKPOTEPO eVKAUTTO CWARVA dev BAAGTEL TNV avTAla. QoTo0o0, Ba pelwaoeL
™ pon.

ALOKOTITNG

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



BHMA 7

A. lNa va KaAUPETE TIG TEPLOCOTEPEG EDAPLOYEG, EYKATOOTAOTE €va e§ApTNUA (LAOTO)
miAnpoug peyéBoug 11/8 “ 1.D €toL wote va emiteuxOel n ovopaoTLky por) TNG avtAiag.
TomoBetnote TNV ££060 ToU cWANVA KATABAL NG TOUAAXLOTOV OU KATA UKOG TOUAGXLOTOV
31cm mdvw amnod to eninedo NG oTABNG Tou vepoU woTe va anodeUyeTal n emotpodn
Tou vepoU TIPOG Ta Tiow OTav N avtAla eivol amevepyomotnuevn.

B. Mo eykataotacn o€ npUpvn, tonobetriote 1o edptnua 11/8 “ pe kapmuAn apketd
WNAG oTnV PU VN €TOL WOTE VA KNV UTIAPXEL tepintwon va BuBlotel uno onoleodnmote
OUVONKEG.

BHMA 8 (Zuvéeopoloyia)

Mpokeluévou va amodpeuxBel n NAekTpoAucn kat n SLaBpwaon Twv cuvEECEWVY, lval amapaitnTto OAEG OL EVWOELG KOL OL
OKPOSEKTEG TWV KAAWS LWV va LovwvovTaL pe LoVWTLIKA Baddoong kat va Bpiokovtal mavw amd tv uPnAotepn mbavn
0TAON VEPOU OTABEPOTOLNUEVA LE LOVWUEVOUG OUVOETNPEG I} TAAOTIKOUG LLAVTEG.

Katd tnv eykatdaotaon tng avtiiag oag, Ba mpémnel va xpnotpornoinbet kaAwdio #16. Qotdoo, av To KaAwdLo oag elvat mavw
arno 20 otnv unatopia, To peyedog tou kahwdiou npémet va auvénBbet oto #14. H xprion oAU pikpou kaAwdiou pokahel
avermBuuntn untepBEéppavon ota KOAWSLA Kal €XEL WG ATIOTEAETLOL TNV TTWON TACNG KoL TNV HElwon TNG anddoong Tng
avTAlag.

BHMA 9 (AcddAeleg pootasio)

MNa va npootatéPete TNV kKaAwdiwaon Kot tov autopato Stakormtn anod mbavr unepdoptwon, Tonobetiote pia aodAAELa 0TO
Betkd KaAwdLo (+) otnv pnatapia.

Edv xpnowpomnoteite dtakomtn mivaka pe aobaielodnkn, BeBatwbeite OTL £XETE XPNOLUOTOLROEL TNV KATAAANAN aohAAELa.
Mropel va BéAeTe va ouVEECETE €val SLOKOTITN THVOKA! LE EVOWUATWHEVN aohAAELOBAKN.

BHMA 10
AkolouBrote €va amo ta SUo dlaypappota cUVEEDNG:

Zuvdeopoloyia yla xetpokivnto EéAeyxo Aettoupyiog

O xelpokivntog EAeyyxog eival n amAovotepn LEB0S0G aANd
TIAPEXEL [LOVO ENeyxo ON-OFF tng avtAiag. Katd cuvénela, ot
QVTALEG CUXVA TTALPALEVOUV EVEPYOTIOLNIEVES TIEPLOCOTEPO ATIO
000 xpeLaleTal.

| Wire
® 0O = L

Battery Ground

Ground Pump

Zuvbeopoloyia yLo auTopato EAeyXo Asttoupyiag
Toggle Switch Automatic switch To QUTOPATO CUGTNUA StacdaileL Tt To vepd 0TO OKAPOG
—ﬁ\/‘ avTAeital autopaTa, akopakot otav dev Bpilokeote ekel.
Alaodahilel tnv Statripnon €ng ductoloyiknig SLapkeLag
{wNn¢ ™G avtAlag Kal TG Kmatapiag oog omeEVEPYOTIOLWVTAG
Red light autépato TNV avtAio HETd Thv oAoKApwon TG AVTAnong Tou
Brown VEPOU.

I | Grgmd Wire To QUTOMATO CUOTNUA UOPEL ETILONG VAL ETULTPETIEL XELPOKIVITO

® 0O — 1 €AeyX0 NG AVTALAG LE TNV EYKATAOTOON EVOG SLAKOTITN THVOKA.

Fuse

Battery | Ground - AuTol oL SLaKOMTEG €YouV £va cUOTNUO TPooTasiag, TO
Ground Pump omnolio enavadépel autduata to Slakomntn otn Béon “ OFF,
QTOTPEMOVTAG TNV AmPocdOKNTN evepyoroinon tng avtAiog.
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BHMA 11

H owotr moAwkotnta eival Wblaitepa onpavtikr. Av §ev givatl owoth, N GTEPWTN TNG AVTALAG EPLOTPEDETAL e TNV AVTIOETN
KateUBuvon neplotpodng. To vepd Ba e&épyxetal amd tnv €6060 g katdBAWNG, aAAd n por) Ba eival alodnTd pelwpeévn. ITnv
avtAia autr n owoth moAwkdtnTa Ba emiteuxBel 6tav To Kadé oUpua tnG avtiiag eival cuvdedepévo oto onpeio POS A + tng
pmnatapiag. O Tponog ya va BeBawwBeite 6Tt n katevBuvon meplotpodng (Kot KAtd CUVETELA N TTOALKOTNTA) Elval owoTh givat
va eAéyEete TNV avTAla Kat va Seite av n mtepwtr mepLlotpedeTaL mpog TNV kateuBuvon tou BEAoug Ttou BPILoKETAL OTO KATW
pEPOG. MoTE punv elodyete ta SAKTUAA oag i AAAQL QVTLKELEVA OTNV OTtr) avappodnong.

AnoOnkevon

H 8t n avtAia Sev emnpedletal ano Tig xapnAég Bepuokpaoies. Qotdoo, av n avtAia sival Bpioketal péoa f mepBAAAeTal
arno nayo, 6ev unopel va xpnotpomnotnBel. Mnv evepyomOLELTE TTOTE TNV AVTALA € AUTEG TLG TIEPUTTWOELS,.
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OCHOBHO onucaHue

1. Ten 7. MacneHo * MpoussogMTeNaT cu  3anasea nNpasoTto  fAa  Npasu
2. TeneHa ynAbTHEHnE HE3HauUTe/IHM MNPOMEHM B  AM3allHa WM TeXHWUYecKkuTe
cneumduKaumm  Ha  npoayktute  6e3  npeagapuTenHo
Karapama 8. PabotHo yBelOM/JIeHMEe, OCBEH aKo Te3n MPOMeHM He 3acsarat
3. Kopnyc Ha Koneno 3HauMTenHo paboTaTa M 6e3onacHoCTTa Ha NPOAyKTUTe.
nomnara 9. Snap Spring Yactite,  OMUCAHU/WAIOCTPMPAHM  HA  CTPAHULUMTE  Ha
4. YnrbTHeHne 10. Kanak Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPMKUTE B PbLETE CM, MOXe Aa ce
OTHacAT M 3a APYrM MOAE/NU OT MPOAYKTOBaTa JIMHUA Ha
5. Motop nomnara NpousBOAMTENSA C NOAOOHM XapaKTEPUCTUKM U MOXKE Aa He ca
6. YnnbtHutene 11. Bunt3a BKJ/IKOYEHU B TOKY-LL,0 NPUAOBUTMA OT BaC NPOAYKT.
H KanakK noacnyuwsaHe
* 33 pa ce rapaHTMpa 6e30nacHOCTTa M HageXAHOCTTa Ha
TexHWYeCKM AaHHK NPOAYKTa U BaMAHOCTTA Ha rapaHumaTa, BCUYKM AENHOCTU MO
. PEMOHT, MPOBepKa WAW 3aMAHA, BK/OYUTENHO MOAAPDBIKKA U
Hanpesxenue: 12v cneumanHu HacTpoWKW, TpabBa fAa ce M3BbPWBAT CaMo OT
TOK Ha 3A TEXHULM OT OTOPMU3UPAHUA CEPBM3 Ha NPOU3BOAUTESNS.
HaTOBapBaHe: .
* BuHaru usnonsgaiite NnpoayKTa ¢ AocTaBeHOTO obopyaBaHe.
MoTok: 14180 Lt/h PaboTata Ha NpoAyKTa C HeocurypeHo obopyaBaHe MoOXe Aa
Y- aM [oBeAe A0  HEM3NPaBHOCTM WM JOPU OO  CEPUO3HM

HapaHABaHMA WA CMBPT. MPOU3BOAUTENAT U BHOCUTENAT He
HOCAT OTTOBOPHOCT 3a HApaHABAHUA W LETW, Bb3HUKHAAU B

dnametbp Ha

M3X0ﬂ|a K 29M M pe3yntart Ha Mn3N0N3BaHETO Ha HecbOoTBEeTCTBALLO Ha
U3NCKBAHUATA o60py,qBaHe.

AbnKuHa Ha 1M
Kabena:

-

/ UHCTpYKUmMu
!' - 5 v 4
e CTbMKA 1

Csanete d)VII'Ipra OT AbHOTO Ha NOMMaTa, KaToO HaTUCHeTe 3aK/1lo4YBalluTe 6yTOHM OT ABeTe
CTPpaHWM Ha nomnaTa.

BHumaHMe: QUATLPBLT BUHarM Tpsabea Aa 6bae NpaBUIHO MOHTUPAH, Npeau Aa
ce NpuKpenu u pabotella nomna.

CTbINKA 2

OnpeaeneTe }enaHoTo MACTO 3a.MOMNaTa. AKO ce M3N0/13Ba caMo efiHa Nomna, T4
06MKHOBEHO Cce pa3nosiara Tam, Ks4ero BojaTa’B Tploma e Hall-abnboKa, A0KaTo NofKaTa e
B NOKoW. MoHTaxbT TpabBa fa NO3B0O/IABA Mb/HO M3TOUBAHE HA MapKyya. BCMUKM BOAHM
Lxobose TpabBa Aa 6bAaT ENMMUHMPaHI;KaTO MapKyyYbT Ce ABUMKM XOPU3OHTANHO MK
HernpeKkbCHaTO Harope.

CTbNKA 3
MocTaBeTe pUNTLPaA TaKa, Ye A03aTa Ha NoMnNaTa Bae B NpPaBUIHaTa NO3MLMSA 33 CBbpP3BaHe
KbM MapKy4a 3a U3TouBaHe.

CTbMKA 4

A. AKko npukpensaTte GUATbPA KbM AbPBO, 3aKPeneTe ro C BUHTOBE OT HEPBbXKAAEMa CTOMaHa.

B. AKo 3aKkpenBaTte ¢pUATbpa KbM METaN UM CTbKAONAACT, MbPBO MOHTUpPAWNTE AbpBEH 610K U
c/les, TOBa 3aKpeneTe NpUKpeneTe LeaKaTa KbM AbPBEHOTO H/10KYe.

Momna CTbMKA 5

MoHTMpaiTe nomnaTa Bbpxy GpUATbPA, Taka Ye AseTe 11/2" 3aKkatouBaLm
3a uanusaHe Hap BogHata  V13HKM A1 ce 3aCTOMOPAT B MACTO. (Mo xkenaHvne nomnaTa moxe Aa 6bae
P obbpHaTa no Tesn pasaenu.)

CTbMNKA 6

MpukpeneTte 1 1/8“ 1. D . KbM HaKpalHKUKa 3a U3XBBLPAAHE U FO 3aKpeneTe
CbC CKoba OT HepbKAaeMa cTomaHa. MNpenopbyBa ce MapKyyusT (Mogen Ne
80), Tbii KaTO TOM He ce NperbBa NpPM U3BbPLUBAHE HA OCTPU 33aBOW.

AKO nommnaTa BU 3aMeHA KOHKYPEHTEH MOeN C MAapKy4 C MaibK
ANaMeTbp, KOWTO e TPYZAEH 3a NogMsAHA, MOXKeTe fa U3MNoi3BaTte
apantepa, mogen N2 69, 3a Aa ro NpMcnocobuTe Kbm NO-MaNKUA MapKyY.

OcHoBa Ha nomnara MNpeskntousaten

3abenexkKa: OrpaHn4yaBaHeTO Ha NOTOKA OT NOMMATa Ype3 M3MNoN3BaHe Ha
No-ManbK MapKyy He BOAM 40 nospea Ha nomnata. To obaue e Hamanum

nebuta.
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CTbNKA 7

A. Mpu NoBeYeTo MHCTaNALMM UHCTAIMPANTE MbJieH pasmep Ha GUTUHra 3a
npemuHaBaHe npes Kopnyca ¢ AvameTbp 11/8", 3a fa NOCTUrHETE HOMUHANHUA
AebuT Ha nomnaTa. PasnosioxkeTe GUTUHIA Ha Kopnyca Ha noHe 12" Hag AMHMATA Ha
BOAATA, 33 A3 NPefoTBpaTUTE BPbLLAHETO Ha Boga 0bpaTHO B Kopnyca, Korato
rnommnara e M3K/oueHa.

B. lMpu MHCTanaLmMmn Ha KbpmaTa nocrasete dputnHra 11/8" Ha KbpmaTta AOCTaTHUYHO
BMCOKO, 3a @ He ce JoMnyCcHe noTansHe Ha GUTKMHIA NPY HUKAKBU YCI0BUS.

CTbIKA 8 okabensasaHe

3a fda ce npeaoTBpaTM eNeKTPo/aM3aTa M KOpo3upanuTe MNPOBOAHWKOBM BPb3KM, € BaXKHO BCUMYKM Kpaulia Ha
NPOBOAHULNTE M KnemuTe Aa 6bAaT 3aneyaTaHu C TEKbK MOPCKM YNABTHUTEN U Pa3MO/IOKEHW Hag, Bb3MOMKHO Hali-
BMCOKOTO HMBO Ha BOAaTa Ypes 3aKpensaHe C U30AMPaHU CKOBM MM NIaCTMACOBU NIEHTMU.

Mpy MoOHTa)Ka Ha nomnaTa TpA6Ba Aa ce U3Moa3Ba NPOBOAHMUK C AnameTbp 16. AKo obauye MHCTanaumATa e Ha noseye ot 20"
OT U3TOYHMKA Ha HaTepuATa, pa3mepbT Ha NPOBOAHMKA TPA6GBa Aa ce yBenanun Ha 14. M3nonssaHeTo Ha TBbpAE MaibK
NPOBOAHUK NPUYMNHABA HEXENAHO HarpABaHe Ha NPOoBOAHULINTE U BOAU A0 CNaj Ha HanpeXeHUeTo U No-HUCKa
NpPou3BOAUTENHOCT Ha NomnaTa.

CTDBIKA 9 3annyaBsaHe

3a ga npegnasute enekTpuyeckaTa MHCTanauma U aBTOMaTUYHUA NPEBKAOYBATE/l OT €BEHTYA/IHO NPETOBapBaHe, NocTaBeTe
npeanasuTen B NOIOXKUTENHMA (+) IPOBOAHMK OT akymynaTopa.

AKO 13non3BaTe NaHeseH NPeBKAOYBATEAC AbpPKay 32 NpeanasnTenu, nposepeTe Aaan ce 3non3sa NPaBUNHUAT
npeanasuTen.

MosKe fa noxkenaete ga UHCTaMpPaTe NaHeeH NpeAnasnTen NPEeBKAOYBATEN C BrpageH AbprKad 3a npegnasuTen.

CTbNKA 10
CnepBaiiTe egHa OT ABETE CXEMM Ha CBbP3BaHe:

OKabenaBaHe 3a pbYHO ynpasBaeHue

PbyHata cuctema e Halt-npocTaTa cMcTeMa, HO T8
OCUTypPABaCamo BKAOYBAHE M U3K/IOYBAHE HA MomMnaTa.
CnepoBaTe/IHO MOMMNATA YECTO OCTaBa BK/OYEHA MO-AbArO,
OTKOJ/IKOTO.e/HE0BXOAMMO.

s51 .

Battery Ground -
Ground Pump

Automatic switch OkabennaBaHe 3a’aBTomath4Ha pabota
ﬁ 37 ABTOMaTW4HaTa CUCTEMA-FAPAHTVPA, Ye CbABT BUHArU ce
“3MOMMBA, AOPU KoraTo e.6e3 Hafazop Y abKasa K1BOTA
Ha nomnaTta 1 Ha 6aTepUATa;KaTO aBTOMATUYHO U3K/IOYBA

nomnaTa, Korato BogaTa e M3nomMnaHa.
ABTOMaTUYHaTa CUCTEMA MOXKE A3 OCUTYPU U PbUYHO

| Red light |

Brown
'__l_ — Wire ynpas/ieHMe Ha NoMnaTa Ypes MHCTasIMpaHe Ha NaHeneH
® 0O Ground T npesktoysaTen. Tesn npeskaouBaTENN UMAT GYHKLMA 33
- p 6e3onacHoOCT Npu Nospesa, KOATO aBTOMaTUYHO BPbLLA
Battery G d =
roun Ground Pump npeBK/OYBaTeNA B NONOXeEHNe "M3KNtoYeHo", 3a Aa ce
npeAoOTBPaTV HEBOJIHO BK/IOYBAHe Ha NomnaTa.
CTbNKA 11

MonAapHOCTTa e Ba)KHa. AKO TA He e NpaBMAHA, MOMMATa e ce BbpTv 0b6paTHO. BoaaTa Bce owe e n3nmnsa ot
HarHeTaTe/IHUA HaKPaHUK, HO MOTOKBT Lie 6bae MHOro no-manbk. Mpu nomnata 1500/2000 npasuaHaTa NOAAPHOCT Lie
ce nony4u, Korato KadbABMAT NPOBOAHMK Ha MomnaTa ce cebpxke Kbm MNOC nau + cTpaHaTa Ha akymynatopa. HaumHbT ga
ce NpoBepu Aanun NOCOKaTa Ha BbPTEHe (M cnefoBaTeIHO NONAPHOCTTA) e NPaBUHa, € Aa ce NorieaHe B Xo4a U a ce
BMAM Janu paboTHOTO KONENO ce BbPTU B NOCOKATa Ha CTpesikaTa, NOCTaBeHa B A0/1HATa YacT. HMKora He BKapBawiTe
NpPbCTU UKW APYTU NPeaMEeTU BbB BXOAHUA OTBOP.

CbxpaHeHue

CamaTta nomna He ce BanAe OT HUCKMU TEMMNEPATYPMU. B'bl'lpeKVI TOBa, akKO NnomMmnaTa € BrpageHa B 1ea naum e 3a06uKkoneHa ot
nen, TA HE MOXKe Aa ce u3nonssa. HMKora He BK/IOYBANTE nomnaTta, ako TA € BrpageHa B 1e4 nunm e 3a06MKONEHA OT Hero.
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Descriere principala

1. Sarma 7. Garnitura de * Producatorul Tsi rezerva dreptul de a aduce modificari minore
2. Catarami de ulei la designul si specificatiile tehnice ale produsului fara notificare
sarms 8. Rotor prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari
- Roto afecteazd in mod semnificativ performanta si siguranta
3. Carcasa 9. Arc cu arc produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe
pompei 10. Capacul care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse
4, Sigiliu pompei ale producdtorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie
5. Motor 11. Surub de incluse Tn produsul pe care tocmai l-ati achizitionat.
6. Capac de filetare * Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si
etansare 12. Filtru valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparare, inspectie sau
inlocuire, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie
Date tehnice efectuate numai de catre tehnicieni ai departamentului de
Tensiune: 12V service autorizat al producatorului.
Curent de 3A * Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat.
incircare: Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate
: poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar
Flux: 14180 Lt/h moartea. Producdtorul si importatorul nu sunt rdspunzatori
4 pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui
Cap: am echipament neconform.
Diametru de
‘ ) 29MM
iesire.:
Lungimea cablului:| 1M
Instructiuni
- 4
PASUL 1

Scoateti filtrul din partea.inferioara a pompei prin apasarea filetelor de blocare de pe ambele
parti a pompei.

Atentie: Filtrul trebuje sa fie intotdeauna instalat corespunzator inainte de a atasa
si pompa in functiune.

PASUL 2

Stabiliti locatia dorita pentru pompa. Daca se foloseste o singurd pompd, aceasta este de
obicei amplasatd acolo unde apa este:cea maiadanca in santina, in timp ce barca este in
repaus. Instalarea trebuie sa permitd-drenarea compléta a furtunului. Toate pungile de apa
trebuie sa fie eliminate prin faptul ca furtunultrebuie sa curga la nivel sau continuu in sus.

PASUL 3
Pozitionati filtrul astfel incat duza pompei sa se afle/in pozitia corecta pentru a se conecta la
furtunul de descarcare.

PASUL 4

A.In cazul in care fixati filtrul pe lemn, fixati-l cu suruburi din otel inoxidabil.

B. In cazul in care fixati filtrul pe metal sau fibra de sticld, montati mai intai un bloc de lemn si
apoi fixati strecuratoarea la blocul de lemn.

PASUL 5

Montati pompa pe filtru astfel incat ambele file de blocare de 11/2" s3 se
fixeze in locul. (Pompa poate fi inversata pe aceste file, daca se doreste
acest lucru.)

Pentru a iesi deasupra

liniei de apé PASUL 6
Atasati11/8” I. D . la duza de refulare si fixati-o cu o clema din otel
inoxidabil. Furtunul (Model #80) este recomandat deoarece nu se va indoi
Surub B atunci cand se fac curbe ascutite.

Daca pompa dvs. inlocuieste un model concurent cu furtun cu diametru
mic, care este greu de Tnlocuit, puteti utiliza adaptorul Model #69 pentru a
se adapta la furtunul mai mic.

Nota: Limitarea debitului de la pompa prin utilizarea unui furtun mai mic

Intrerupator . o .
P nu deterioreaza pompa. Cu toate acestea, va reduce debitul.

NAKAYAMA 11
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PASUL 7

A. Pentru majoritatea instalatiilor, instalati un racord de dimensiuni complete de 11/8"
I.D pentru a obtine debitul nominal al pompei. Pozitionati racordul de trecere a corpului
la cel putin 12" deasupra liniei de apa pentru a preveni ca apa sa se intoarca in corpul
navei atunci cand pompa este oprita.

B. In cazul instalatiilor de la pupa, plasati racordul de 11/8" suficient de sus in pupa pentru
ca submersia racordului sa nu aiba loc in nici un fel de conditii.

PASUL 8 cablare

Pentru a preveni electroliza si conexiunile de sarma corodate, este esential ca toate capetele si bornele de sarma sa fie
sigilate cu un material de etansare marin de Tnalta rezistentd si sa fie amplasate deasupra celui mai tnalt nivel posibil al
apei prin fixarea cu capse izolate sau curele de plastic.

La instalarea pompei, trebuie utilizat un cablu de calibru 16. Cu toate acestea, daca instalatia dvs. se afla la o distantd mai
mare de 20" fata de sursa bateriei, dimensiunea firului trebuie marita la calibrul 14. Utilizarea unui fir prea mic provoaca o
caldura nedorita in fire si are ca rezultat o cadere de tensiune si o performanta mai scazutd a pompei.

PASUL 9 fuzionare

Pentru a va proteja cablajul electricsi comutatorul automat de o eventuala suprasarcing, instalati o siguranta in cablul
pozitiv (+) de la baterie.

Daca se utilizeaza un comutator de'panouicu un suport pentru sigurante, verificati daca se utilizeaza siguranta
corespunzatoare.

Este posibil sa doriti sa instalati un intrerupdtor de panou comutator cu un suport de siguranta incorporat.

PASUL 10
Urmati una dintre cele doua diagrame de cablare:

Cablare pentru functionare manuala

Sistemul manual este cel mai simplu sistem, dar asigura
doar controlul pornit-oprit al pompei. Tn consecint3,
pompele sunt adesea lasate Tn functiune mai mult timp
decat este necesar.

e o 1

Battery Ground

Ground Pump

Automatic switch Cablarea pentru functionarea automata
ﬁ; Sistemul automat.asigura<ca vasul este intotdeauna pompat,
chiar si atunci cand‘este nesupravegheat. in prelungeste
durata de viata a pompei si a bateriei dvs. prin oprirea

automatd a pompei atunci‘cand apa a fost pompata.
Sistemul automat poate asigura, de asemenea, controlul

Brown

'__l_ — Wire manual al pompei prin instalaréa unui comutator de panou.
®@ 0O Ground s Aceste intrerupatoare au o functie ''de siguranta" care
Battery - = Eﬂ readuce automat intrerupatorul in pozitia "oprit",
Ground Ground Pump impiedicand astfel ca pompa s3 fie l3sata pornits din
greseala.
PASUL 11

Polaritatea este importanta. Daca nu este corecta, pompa se roteste invers. Apa va iesi in continuare din duza de
refulare, dar debitul va fi foarte mult redus. La pompa 1500/2000, polaritatea corecta va fi obtinuta atunci cand firul
maro al pompei este conectat la partea POS sau + a bateriei. Modalitatea de a verifica daca directia de rotatie (si, prin
urmare, polaritatea) este corecta este sa va uitati in functionare si sa vedeti daca rotorul se roteste in directia sagetii
plasate in partea de jos. Nu introduceti niciodata degetele sau alte obiecte in orificiul de admisie.

Depozitare

Pompa in sine nu este afectatd de temperaturile de inghet. Cu toate acestea, daca pompa este incorporata in gheata sau
inconjurata de gheata, nu poate fi utilizata. Nu porniti niciodata pompa daca aceasta este incastrata in gheata sau
fnconjurata de gheata.
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Glavni opis

1. Zica 7. Uljni brtva. * Proizvodal zadriava pravo napraviti manje promjene u
@ 2. Zi¢ana kop(“:a. 8. Impeler. dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne
@ Kuéiste 9. Pukni oprugu najave osim ako te promjene znacajno ne utjeCu na
: ° prugu. performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / prikazani
pumpe. 10. Poklopac na stranicama priru¢nika koji dr¥ite u rukama takoder se mogu
. Tielohranitelj pumpe. odnositi na druge modele proizvodne linije proizvodata sli¢nih
Motor 11. Samorezni znacajki i moZda nisu uklju¢eni u proizvod koji ste upravo
. nabavili.
. Poklopac vijak.

brtve 12. Procjednik. * Za osiguranje sigurnosti i pouzdanosti proizvoda te valjanost
v . § jamstva, sva popravka, inspekcija ili zamjena, ukljucujuci
Tehnicki pOdaCI odrzavanje i posebne prilagodbe, moraju se obavljati iskljucivo

Napon: 12V od strane tehnicara ovlaStenog servisa proizvodaca.
Trenutni 3A * Uvijek koristite proizvod s priloZenom opremom. Rad
optere(’:enje; proizvoda s neprilozenom opremom moZze uzrokovati kvarove ili

. ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvoda¢ i uvoznik nece biti
TIJek' 14180 Lt/h odgovorni za ozljede i Stete koje proizlaze iz upotrebe
Glava: 4M neuskladene opreme.

Promjer izlaza: 29MM
Duzina kabela: 1M

Upute

KORAK 1
Uklonite cjedilo’s dna crpke pritiskom na zakljucne kartice s obje strane od pumpe.

Upozorenje: Cedilo uvijek mora biti pravilno instalirano prije pri¢vrséivanja i
pokretanje pumpe.

KORAK 2

Odredite Zeljeno mjesto za pumpu. Ake'se koristi samo jedna pumpa, ona se obi¢no nalazi
tamo gdje je voda najdublja ukaljuzi dok brod miruje. Instalacija mora omoguciti potpunu
drenaZu crijeva. Svi vodeni dZepovi-moraju se eliminirati tako da se crijevo pomakne u
ravnini ili stalno prema gore.

KORAK 3

Postavite sito tako da mlaznica pumpe bude u ispravnom poloZaju za spajanje na ispusno

crijevo.

Odredite Zeljenu lokaciju za pumpu. Ako se koristi samo jedna pumpa, obi¢no se nalazi tamo

gdje je voda najdublja u boksu dok je brod u mirovanju. Instalacija mora omoguciti potpuno

praznjenje crijeva. Sve vodene dZepove treba eliminiratitako da crijevo tece vodoravno ili

neprekidno prema gore.

A. Ako pricvrscéujete cjedilo za drvo, pricvrstite ga s vijcima od nehrdajuceg celika.

B. Ako pri¢vrscujete cjedilo na metal ili stakloplastiku, prvo postavite drveni blok, a zatim
pricvrstite sitno sito na drveni blok.

Pumpa
KORAK 5
Postavite pumpu na cjedilo tako da oba jezicka za zakljuavanje od 11/2”
Za izlazak iznad vodene sjednu na mjesto. (Crpka se moze preokrenuti na ovim jezi¢cima ako se Zeli.)
linije KORAK 6
QKMM Pric¢vrstite 1 1/8” 1. D . Prikljucite crijevo na ispusnu mlaznicu i pricvrstite
stezaljkom od nehrdajuceg Celika. Preporucuje se crijevo (model #80) jer
Vijak - se nece savijati prilikom ostrih zavoja.

-

Ako vasa pumpa zamjenjuje konkurentski model s crijevom malog
promjera koje je teSko zamijeniti, moZete upotrijebiti adapter Model #69
za prilagodbu na manije crijevo.

Baza pumpe Napomena: Ograniavanje protoka iz pumpe koristenjem manjeg crijeva

ne oStecuje pumpu. Medutim, to ¢e smanijiti protok.

Prekidac
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KORAK 7

A. Za velinu instalacija, instalirajte priklju¢ak za prolaz punog promjera od 11/8" I.D. kako
biste postigli nazivani protok pumpe. Smjestite prikljucak za prolaz barem 12" iznad
razine vode kako biste sprijecili povrat vode u trup kada je pumpa iskljucena.

B. Za stroge instalacije, postavite 11/8" kroz-trupni priklju¢ak dovoljno visoko na krmi tako
da uranjanje prikljucka nece nastati pod bilo kojim uvjetima.

KORAK 8 Zicanje

Kako bi se sprijecila elektroliza i korozija Zicanih veza, bitno je da se svi krajevi Zica i terminali zapecate s jakim morskim
brtvilom i smjeste iznad najviSe moguce razine vode pricvrséivanjem izoliranih spajalica ili plasti¢nih traka.

Kada postavljate svoju pumpu, treba koristiti Zicu debljine 16. Medutim, ako je vasa instalacija udaljena vise od 20" od izvora
baterije, veliCina Zice treba biti povecana na 14. Koristenje prevelike Zice uzrokuje nezeljenu toplinu u zZicama i rezultira
padom napona te smanjenom performansom pumpe.

KORAK 9 spajanje

Za zastitu vase elektri¢ne instalacije i automatskog prekidaca od moguceg preopterecenja, instalirajte osigurac na pozitivnom
(+) vodu iz baterije.

Ako koristite prekidac ploce s drzacem osiguraca, provjerite jesu li u upotrebi odgovarajuéi osiguraci. Mozda biste Zeljeli
instalirati plocu prekidac s ugradenim drzacem osiguraca.

KORAK 10

Slijedite jednu od dvije sheme spajanja:

Zi¢anje za ruéni rad.

Rucni sustav je najjednostavniji sustav, ali pruza samo ON-OFF

kontrolu pumpe. Stoga se pumpe Cesto ostavljaju uklju¢ene duze
nego Sto je potrebno.

ﬂ_ Wire
® 0O = in
Battery Ground =
Ground Pump
Automatic switch Povezivanje za automatski rad
Toggle Syitch fl ;  Automatski sustav osigurava da se brod uvijek ispumpava, ¢ak i
kada nije hadziran. Produljuje Zivotni vijek pumpe i baterije
Fuse automatskim iskljucivanjem pumpe kada se voda ispumpa.
Red light Automatski sustav.takoder moze omoguditi ru¢nu kontrolu
Brown pumpe instaliranjem(prekidaca na ploci. Ovi prekidaci imaju
l__|_ e Wire "sigurnosnu" znacajkutkoja automatski'vraca prekida¢ u polozaj
®@ 0O L Ground T "islfljlvjéeno", sprjeCavajuéi'da,se pumpa slucajno ostavi
Battery Gr;md = uklju¢enom.
Ground Pump

KORAK 11

Polaritet je vazan. Ako nije ispravan, pumpa Ce se okretati unatrag. Voda ¢ée i dalje izlaziti iz izlazne mlaznice, ali protok ce
biti vrlo smanjen. Na pumpi 1500/2000 ispravan polaritet bit ¢e postignut kada se smeda Zica pumpe spoji na POS ili +
stranu baterije. Nacin provjere da li je smjer vrtnje (i time polaritet) ispravan je pogledati u radu i vidjeti da li se lopatica
okrece u smjeru strelice postavljene na dno. Nikada ne ubacujte prste ili druge predmete u ulaznu rupu.

Spremiste

Pumpa sama po sebi nije pogodena smrzavanjem. Medutim, ako je pumpa ugradena u led ili okruzena ledom, ne mozZe se
koristiti. Nikada ne ukljucujte pumpu ako je ugradena u ili okruzena ledom.
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FG leiras

Szivattyu

1. Huzal

2. Huzalcsat

3. Szivattyuhaz
4, Tomités

5. Motor

6. Tomitésfedél

7. Olajszivargasgatlo
8. Tarcsaszar

9. Régzitérugd

10. Szivattyufedél
11. Csavar

12. Sz(ir6

Mszaki adatok

Feszultség: 12
Terhelési dram: 3
Aramlas: 14180 1/h
Fejmagassag: 4
Kimeneti dtméré: 29

Kabel hossza: M

Hasznalati utasitas

A 4
1.LEPES

N

(HU]

* A gyéarté fenntartja a jogot, hogy a termék tervezésében és
mdszaki jellemz&iben kisebb valtoztatasokat hajtson végre elézetes
értesités nélkil, amennyiben ezek a véltoztatasok nem befolydsoljdk
jelentésen a termékek teljesitményét és biztonsagat. A kézben
tartott kézikényv oldalain leirt/dbrézolt alkatrészek a gyartéd
termékcsalddjanak mads, hasonld tulajdonsagi modelljeire is
vonatkozhatnak, és nem feltétlenll szerepelnek a most vasarolt
termékben.

* A termék biztonsaganak és megbizhatésdganak, valamint a
jotallas érvényességének biztositasa érdekében minden javitasi,
ellendrzési vagy cseremunkat, beleértve a karbantartdst és a
specialis bedllitasokat is, kizarélag a gyarté hivatalos szervizének
szakemberei végezhetik.

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék
nem a mellékelt  felszereléssel  torténd  lizemeltetése
meghibasodast, sulyos sérlléseket vagy akar haldlt is okozhat. A
gyarté és az importér nem villal felelsséget a nem megfeleld
felszerelés hasznalatdbdl eredd sérilésekért és karokért.

Tavolitsa el @ szlirGt@ szivattyu aljardl ugy, hogy mindkét oldalon megnyomja a szivattyu rogzitéfileit.

Figyelem: A sz(ir6t'mindig megfelel6en kell felszerelni, miel6tt a szivattyut csatlakoztatna
és a szivattylt Uzembe helyezése el6tt.

2. LEPES

Hatdrozza meg a szivattyu kivdnt helyét. Ha_ csak egy szivattydt hasznal, azt altaldban a hajo
legmélyebb pontjan kell elhelyezni, amikor a hajé nyugalomban van. A telepitésnek lehet6vé kell
tennie a tomlG teljes leliritését. Az70sszes vizzsebet el kell tavolitani Ugy, hogy a tomlé vizszintesen
vagy folyamatosan felfelé futjon.

3.LEPES

Helyezze a sz(irét Ugy, hogy a szivattyu fuvokaja‘megfeleld helyzetben legyen a kivezeté toml6hoz vald

csatlakoztatashoz.

4. LEPES

A. Ha a sz(ir6t fara rogziti, rozsdamentes acél csavarokkal roégzitse.
B. Ha a sz(ir6t fémre vagy Uvegszalra rogziti, el6szor szereljen fel egy fadarabot, majd rogzitse a szlir6t

a fa tombhoz.

5. LEPES

Szerelje fel a szivattyut a sz(ir6re Ggy, hogy mindkét 11/2” rogzitéfilek a helylkre
pattanjanak. (A szivattyu ezeken a fuleken megfordithatd, ha sziikséges)

A vizszint felett torténd
kilépéshez

i

Csavar ——

Szivattyualap

Kapcsold

NAKAYAMA

GARDEN TOOLS EXPERT

6. LEPES

Csatlakoztassa az 1 1/8” bels6 atmér6ji toml6t a kivezetd fuvdkahoz, és rogzitse
rozsdamentes acél bilincs segitségével. A toml6 (80-as modell) hasznélata ajanlott,
mert éles kanyarokban nem csavarodik 6ssze. Ha a szivattyu egy versenyképes
modellt valt fel, amelynek kis atmérgjli, nehezen cserélhets tomldje van, akkor a
69-es tipusu adaptert hasznalhatja a kisebb tomI&hoz vald illesztéshez.

Megjegyzés: A szivattyu aramlasanak kisebb tomlével térténd korlatozdsa nem
karositja a szivattyut. Azonban csokkenti az aramlast.

15



(HU]

7.LEPES

A. A legtdbb telepités esetén szereljen be egy teljes méretii, 11/8 hiivelyk belsd atmérgjli
atmeng szerelvényt a szivattyl névleges dramlasanak elérése érdekében. Helyezze az atmend
szerelvényt legalabb 12 hiivelykkel a vizvonal felett, hogy a szivattyu kikapcsolasakor a viz ne
folyhasson vissza a hajétestbe.

B. Hatul torténd beszerelés esetén helyezze a 11/8 hivelykes atmend szerelvényt a
hajéfarban olyan magasan, hogy a szerelvény semmilyen korilmények kozott ne meriilhessen
viz ala.

8. LEPES: vezetékek

Az elektrolizis és a vezetékek korrézidjanak megel&zése érdekében minden vezetékvéget és csatlakozoét nagy teherbirdsu tengeri
tomitSanyaggal kell lezarni, és a lehet6 legmagasabb vizszint felett kell elhelyezni, szigetelt kapcsokkal vagy mianyag pantokkal régzitve. A
szivattyu felszerelésekor 16-os vezetéket kell hasznalni. Ha azonban a szivattyu az akkumulatortdl 20 hiivelyknél tavolabb van, a vezeték
méretét 14-esre kell novelni. Tul vékony vezeték hasznalata a vezetékekben nemkivanatos h6hatast okoz, ami fesziiltségeséshez és a
szivattyu teljesitményének csokkenéséhez vezet.

9. LEPES: Biztositas

Az elektromos vezetékek és az automatikus kapcsold tulterhelés elleni védelme érdekében szereljen be egy biztositékot az akkumulator
pozitiv (+) vezetékébe.

Ha biztositéktartéval elldtott paneles kapcsoldt haszndl, ellendrizze, hogy a megfelel§ biztositék van-e behelyezve. Célszer( lehet egy
beépitett biztositéktartoval ellatott paneles kapcsoldt beszerelni.

10. LEPES
Kovesse az alabbi két bekotési rajz egyikét:

Kabelezés kézi miikodtetéshez

A kézi rendszer a legegyszer(bb rendszer, de csak a szivattyu BE-KI
vezérlését biztositja. Ezért a szivattyu gyakran a sziikségesnél
hosszabbiideig marad BE allapotban.

s5 1 .

Battery Ground -
Ground Pump

Automatic switch Vezetékek az automatikusmikodéshez
Az automatikus rendszer biztositja, hogya tartaly mindig ki legyen
a p szivattyuzva, még felugyelet nélkil is, Meghosszabbitja a
szivatty és az akkumuldtor /élettartamat azaltal, hogy

automatikusan kikapcsolja a“szivattyut, amikor a viz ki lett
szivattyuzva.

Brown Az automatikus rendszer egy panelkapcsold felszerelésével a
ﬂ_ - Wire szivattyl kézi vezérlését is lehet6vé teszi. Ezek a kapcsoldk
® 0O L Ground s ,biztonsagi” funkcidval rendelkeznek, amely automatikusan
Battery | groung = 5{] visszadllitja a kapcsolot ,ki” lldsba, megakadalyozva a szivattyd
Ground Pump véletlen bekapcsoldsat.
11. LEPES

A polaritas fontos. Ha nem megfelel§, a szivattyu visszafelé forog. A viz tovabbra is kijon a kifolydcs6bdl, de az dramlas jelentGsen
csokken. Az 1500/2000 szivattydnal a polaritas akkor megfeleld, ha a szivattyd barna vezetéke az akkumulator POS vagy + pdlusahoz
van csatlakoztatva. A forgasirany (és igy a polaritas) helyességét gy lehet ellen6rizni, hogy megnézzik a mkodé szivattydt, és
megfigyeljiik, hogy a jardkerék az aljan elhelyezett nyil irdnyaba forog-e. Soha ne dugjon ujjat vagy mas targyat a bemeneti nyilasba.

Tarolas

A szivattyl maga nem érzékeny a fagyos h6mérsékletre. Ha azonban a szivattyu jégbe van agyazva vagy jéggel korilvéve, akkor nem
haszndlhatd. Soha ne kapcsolja be a szivattyut, ha jégbe van dgyazva vagy jéggel korilvéve.
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EFTYHZH

GARANTIE

EL

Ol avTAieg €XOUV KATAOKEVQOTEL LE AUOTNPA TIPOTUTIA TIOU EXEL BECEL N ETALPELD KOL CUVA-
Souv pe Ta EUpWIAiKA TTPATUTIA TIOLOTNTAC. Ma TLG AVTALEG TNG ETALPELQG LaG TIAPEXETOL TTE-
plodog eyylinong 24 LNVWwv yLa EPAGLTEXVLK XPrON KAl 12 UNVWV yLa emayyeALATIKA Xpron.
H 1ox0¢ TG €yyUNong eKva oo TV NUEPOUNVIA ayopdg Tou TPOIOVToG. AOSELKTIKO TOu
SKALWKATOC TNG EYYUNONG QMOTEAEL TO TAPACTATIKO Ayopd§ TNG avthiag (amodeén Awavi-
KNG A TLLOAGYLO). Z€ KaLA TepUmTwon n eTatpeia ev KAAUTITEL TN OXETIKN Samdvn avtaA-
AQKTIKWV Kal epyaciag eqv kat epdoov §g cuvodeleTal ard avtiypado Tou mapacToTKOU
QAYOPAC. S€ MEPIMTWON TOU N ETILOKELT TIPETEL VAL YIVEL OTO service pag n damdvn petado-
pAag (oo kat mpog) Bapuvel €’ ohokAfpou tov amoctoAéa. Ot avtAieg anmootéAovtat yLa
TNV EMLOKELN TOUG OTNV €TALPELR 1) 08 €§0UCLOSOTNUEVO GUVEPYELD e Tov evEeSeLlypévo
TPOTO KAl HECO HETAPOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) Avtalhaktikd rou $Beipovtat pucotohoyikd arnod tn xprion toug (kapBouvakia, kaAwsio,
SLAKOTTEC, TOOK K.A.TT).

2) AvTtAieg o £xX0UV UTIOOTEL ZNWIEG artd T 1N oUPKOPdWON LE TG 08NYLEC TOU KATAOKEU-
aoth.

3) AvtAieg pe eAAuTH cuvthipnon.

4) Xprion pn ev8eSelypévwv AavTKWy A e€aptnudtwy.

5) AvtAieg rtou €xouv 500el xwpig emBdpuvon.

6) BAGBN mou odeiletal oe nAektpikhy oUVEeon o€ Taon SladopeTiky amrd Thv avaypodOue-
VN 0TV TWakido cUoKeLAG.

7) £0v8eon O€ KN YELWHEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAr| Tng Tdong Tou PEVATOC,.

9) BAGBN 1ou POKUTITEL atd TN XPron aApLPOU VEPOU (.Y TAUGTIKA, AVTALEG).

10) BAGBN 1) kakr) Aettoupyia mou €xeL tpokUPeL otd TANpUEA KaBaplopd TG avTAiag.
11) Enadn tng avtAiog pe xnpka, i BAAPn andvypasia, SiaBpwon.

12) AvtAieg rou €xouv UMOCTEL TporomnoLoelg — AAAYES r€XOuV avoLXTEL o un e§ouot-
odotnuévo ouvepyeio.

13) Znaopéva pépn/efaptripata eéortiag pn opbrg Xxpnong.

14) AvtAieg TTOU XPNOLLOTOLOUVTAL YL EVOLKiaoN.

H eyyUnon KaAUTITEL QTTOKAELOTIKA T SWPEAV AVTIKATAGTOCN TOU €§QPTHHATOG TTOU £XEL
KOTOLOKEVAOTIKO EAATTWHA 1) aoToxiot UALKOU. Ze mepintwon ¢AAeW)NG awTaAAaKTIKOU N
etatpeia Slatnpel to Sikaiwpa avtkatdotaong tng aviiiag pe Ao avtioTtotxo povtélo.
Metd tn Sieknepaiwon eyydnong ev emUNKOVETOL OUTE AVAVEWVETAL O XPOVOG EYYUNONG
™G avTAlag. AVTIKATAoTAON aVTOANGKTIKOU LE XPEWON ETLOKEUNG, KAAUTITETAL Qo 1 Xpo-
Vo gyyunaon KaAng Aettoupyiag, pe mpoUnobeon tnv Tripnon twv Opwv eyyunong. To avtaA-
AaKTikd fj oL avthieg oL omoieg avtkabioTtavtal mapapévouy oTnv KAToxr tng etaupeiag
HoG. AANAEG amALTHOELG, EKTOG amd AUTEG TTou avadEpPovTal 0 QUTO TO EVTUTIO EyyUNoNG
€TULOKEUNAG N BAaBWV Twv aviAiwy, Sev toxUouv. Na tnv eyyunon auth LoxVeL To eEAANVLKO
Sikato.

WARRANTY
EN

Les pompes ont été fabriquées conformément aux normes strictes établies par notre so-
ciété, qui sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les pompes
de notre société bénéficient d’'une période de garantie de 24 mois pour un usage non
professionnel et de 12 mois pour un usage professionnel. La garantie est valable a partir
de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat
de la pompe (ticket de caisse ou facture). La société ne couvrira en aucun cas le co(t des
pieces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat
n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service apres-vente, les
frais de transport (aller et retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les
pompes doivent étre envoyées pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la
maniére et par le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement en raison de leur utilisation (brosses,
cables, interrupteurs, mandrins, etc.).

2) Pompes endommagées suite au non-respect des instructions du fabricant.

3) Pompes mal entretenues.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Pompes cédées gratuitement a des tiers.

6) Dommages dus a un branchement électrique a une tension différente de celle indiquée
sur la plaque de l'appareil.

7) Raccordement a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Modification de la tension du courant.

9) Dommages résultant de l'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).
10) Dommages ou dysfonctionnements résultant d’'une procédure de nettoyage incorrecte
de la pompe.

11) Contact de la pompe avec des produits chimiques, ou dommages dus a I’humidité ou a
la corrosion.

12) Les pompes qui ont été modifiées ou ouvertes par du personnel non autorisé.

13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les pompes utilisées en location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut
de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange spéci-
fique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer la pompe par un autre modéle correspon-
dant. Une fois toutes les procédures de garantie terminées, la période de garantie de la pompe
ne sera ni prolongée ni renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange avec frais de
réparation est couvert par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous réserve du res-
pect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les pompes remplacées restent en
possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire
de garantie, concernant la réparation des pompes ou leur endommagement, ne s’appliquent
pas/La loi grecque et les réglementations correspondantes s'appliquent a cette garantie.

GARANZIA
IT

The pumps have been manufactured according to strict standards, set by our company,
which are aligned with the respective European quality standards. The pumps of our com-
pany are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use and 12
months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase of the product.
Proof of the warranty right is the purchase document of the pump (retail receipt or invoice).
Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of spare parts and re-
spective required working hours unless a copy of the purchase document is presented. In
case the repair has to be done by our service department the cost of transportation (to
and from) is entirely borne by the sender (client). The pumps must be sent for repair to the
company or to an authorized workshop in the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chucks etc.).

2) Pumps damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Pumps poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Pumps given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the pump.

11) Contact of the pump with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.
12) Pumps that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Pumps used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the pump with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the pump shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of
good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or pumps
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those
mentioned in this warranty form, regarding repair of pumps or damage thereof, do not ap-
ply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

ke pompe sono state prodotte secondo i rigorosi standard stabiliti dalla nostra azienda, che
sono-allineati ai rispettivistandard di qualita europei. Le pompe della nostra azienda hanno
un periodo, dijgaranziadi 24 mesi per uso non professionale e di 12 mesi per uso professio-
nale. La' garanzia evalida dalla datadi acquisto del prodotto. La prova del diritto alla garanzia
& il documento di acquisto della pompa (scontrino fiscale o fattura). In nessun caso l'azienda
coprira il relative costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore di lavoro necessarie se non
viene presentata Una copia.del documentodi acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba
essere effettuata dalnostro servizio'di assistenza, i costi di trasporto (andata e ritorno) sono
interamente a carico del mittente (cliente): Le pompe devono essere inviate per la riparazio-
ne all’azienda o a un’officina.autorizzata con le modalita e i mezzi di trasporto appropriati.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Parti di ricambio che si usurano naturalmente in seguito all’utilizzo (spazzole, cavi, inter-
ruttori, mandrini, ecc.).

2) Pompe danneggiate a causa del mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Pompe sottoposte a scarsa manutenzione.

4) Utilizzo di lubrificanti o accessori impropri.

5) Pompe cedute a terzi a titolo gratuito.

6) Danni dovuti a un collegamento elettrico a una tensione diversa da quella indicata sulla
targhetta dell’apparecchio.

7) Collegamento a una rete elettrica non collegata a terra.

8) Variazione della tensione di corrente.

9) Danni dovuti all’utilizzo di acqua salata (ad es. lavatrici, pompe).

10) Danni o malfunzionamenti derivanti da una procedura di pulizia impropria della pompa.
11) Contatto della pompa con sostanze chimiche o danni causati da umidita o corrosione.
12) Pompe modificate o aperte da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Pompe utilizzate per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di
fabbricazione o un guasto del materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio speci-
fico, I'azienda si riserva il diritto di sostituire la pompa con un altro modello corrispondente.
Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia della pompa non
potra essere esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio con spese di ri-
parazione é coperta da una garanzia di 1 anno di buon funzionamento, a condizione che
vengano rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o le pompe sostituite riman-
gono in possesso della nostra azienda. Non si applicano requisiti diversi da quelli menzio-
nati nel presente modulo di garanzia per quanto riguarda la riparazione delle pompe o il
loro danneggiamento. La legge greca e le relative norme si applicano alla presente garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Pompat jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania joné, té cilat
jané né pérputhje me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Pompat e kompanisé soné
jané té pajisura me njé periudhé garancie 24 muaj pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér
pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme gé nga data e blerjes sé produktit. Déshmi
e té drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé pompés (faturé me pakicé ose faturé).
Né asnjé rrethané kompania nuk do té mbulojé koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe
orét pérkatése té kérkuara té punés, pérveg nése paraqgitet njé kopje e dokumentit té blerjes.
Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit, kostoja e transportit (nga
dhe nga) mbulohet térésisht nga dérguesi (klienti). Pompat duhet té dérgohen pér riparim né
kompani ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesé kémbimi gqé konsumohen natyrshém si pasojé e pérdorimit (furga, kabllo, gelésa,
mbytjet etj.).

2) Pompat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Pompat nuk mirémbahen miré.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Pompat u jepen personave té treté pa pageseé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhjeje elektrike né njé tension té ndryshém nga ai i treguar né
pllakén e pajisjes.

7) Lidhja me njé furnizim me energji jo té tokézuar.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démet qé vijné nga pérdorimi i ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi i shkaktuar nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té pompés.

11) Kontakti i pompés me kimikate ose démtimi si rezultat i lagéshtisé ose korrozionit.

12) Pompa gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

14) Pompa me gera.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit:gé paraget njé defekt né
prodhim ose defekt material. Né rast té mungesés sé njé pjese kémbimi té vecanté, kompania
rezervon té drejtén té zévendésojé pompén me njé model tjetér pérkatés. Pasi té kené
pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé pompés nukdo té zgjatet
ose rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé me tarifé riparimi mbulohet nga njé garanci
1 vjegare e funksionimit t& miré, né varési té respektimit té kushteve té garancisé. Pjesét
e kémbimit ose pompat qé ndérrohen mbeten né posedim té kompanisé soné. Kérkesat,
pérveg atyre té pérmendura né kété formular garancie, né lidhje me riparimin e pompave ose
démtimin e tyre, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregulloret pérkatése zbatohen pér kété garanci.

GARANCIA

Pumpe su proizvedene po strogim standardima koje je postavila nasa kompanija, a koji su
uskladeni sa odgovarajucim evropskim standardima kvaliteta. Pumpe nase kompanije ima-
ju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za profesionalnu
upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz o garantnom pravu je kupopro-
dajni dokument pumpe (maloprodajni racun ili faktura). Preduzece ni pod kojim okolnosti-
ma nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i odgovarajuce radno vreme osim ako
se ne priloZi kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis,
trosak transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Pumpe se moraju posla-
ti na popravku u preduzece ili u ovlas¢enu radionicu na odgovarajuci nacin i transportno
sredstvo.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica koris¢enja (Cetke, kablovi, prekidaci,
stezne glave itd.).

2) Pumpe ostecene kao posledica nepostovanja uputstava proizvodaca.

3) Pumpe su lose odrzavane.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Pumpe date trecim licima bez naknade.

6) Ostecenja usled elektri¢nog prikljuc¢ka na naponu koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar koji je rezultat nepravilne procedure ¢is¢enja pumpe.

11) Kontakt pumpe sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili korozije.

12) Pumpe koje su modifikovane ili otvorene od strane neovlascenog osoblja.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat nepravilne upotrebe.

14) Pumpe koje se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja proizvodni nedos-
tatak ili kvar materijala. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dela kompanija zadrzava
pravo zamene pumpe za drugi odgovaraju¢i model. Nakon $to su svi garantni postupci
zavrseni, garantni rok pumpe se ne moze produzavati ili obnavljati. Zamena rezervnog dela
uz naknadu za popravku je pokrivena garancijom od 1 godine na dobar rad, uz postovanje
uslova garancije. Rezervni delovi ili pumpe koje se zamene ostaju u posedu nase kompani-
je. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom pumpi ili
njihovim oStecenjem, ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajuci
propisi.

ZARUKA

Crpalke so bile izdelane v skladu s strogimi standardi nasega podjetja, ki so usklajeni z
ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Crpalke nasega podjetja imajo 24-mese¢no
garancijsko dobo za neprofesionalno uporabo in 12-mesecno za profesionalno uporabo.
Garancija velja od datuma nakupa izdelka. Dokazilo o pravici do garancije je dokument
o nakupu c¢rpalke (maloprodajni racun ali ra¢un). Druzba v nobenem primeru ne krije
ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih zahtevanih delovnih ur, ¢e ni
predloZena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na$ servisni
oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka). Crpalke je treba
poslati v popravilo podjetju ali pooblas¢eni delavnici na ustrezen nacin in z ustreznim
prevoznim sredstvom.

GARANCISKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (S¢etke, kabli, stikala, vpenjalne glave
itd.).

2) Crpalke, poskodovane zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Crpalke, ki so slabo vzdrievane.

4) Uporaba neustreznih maziv ali dodatkov.

5) Crpalke, ki so bile brezplaéno dane v uporabo tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektricnega prikljucka pri napetosti, ki ni navedena na ploscici naprave.
7) Priklju¢itev na neozemljeno elektri¢no omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe, ki so posledica uporabe slane vode (npr. pralni stroji, ¢rpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja ¢rpalke.

11) Stik ¢rpalke s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali korozije.

12) Crpalke, ki jih je spremenilo ali odprlo nepoobla$éeno osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente, ki so posledica neustrezne uporabe.

14) Crpalke, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplacno zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pojavi
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja dolocenega rezervnega
dela si podjetje pridrzuje pravico, da ¢rpalko zamenja z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok ¢rpalke ne podaljsa ali obnovi. Za
zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za popravilo velja enoletna garancija za
dobro delovanje, ce so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli ali ¢rpalke
ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazcu,
glede popravila ¢rpalk ali njihovih poskodb ne veljajo. Za to garancijo velja grska zakonodaja
in ustrezni predpisi.

Cerpadla boli vyrobené podla prisnych noriem stanovenych nasou spolo¢nostou, ktoré
s v sulade_soprislusnymi eurépskymi normami kvality. Na Cerpadld naSej spolocnos-
ti) sa poskytuje zarucha doba 24 mesiacov na neprofesiondlne pouZitie a 12 mesiacov
na profesiondlne pouzitie. Zaruka plati od datumu zakipenia vyrobku. Dokladom o
naroku.na zaruku je dokladio kupe cerpadla (maloobchodny doklad alebo faktura). Spo-
loénost/vaziadnom pripade neuhradi prisluiné ndklady na nahradné diely a prisluiné
pozadované pracovné hodiny, akenie je predloZena képia dokladu o kipe. V pripade, Ze
opravu musi vykonat naseservisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spat) znasa
v plnej mieré odosielatel (zikaznik). Cerpadla musia byt zaslané na opravu do spolo¢n-
osti alebo do autorizovaného servisu vhednym spésobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sasprirodzene opotrebivaju v doésledku pouzivania (kefy, kable,
spinace, sklucovadla atd.).

2) Cerpadld poskodené v dosledku nédodrzania pokynov vyrobcu.

3) Cerpadld nedostato¢ne udrziavané;

4) PouZivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Cerpadla poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia na iné napétie, ako je uvedené na stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napdjania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Poskodenie v dosledku pouZivania slanej vody (napr. pracky, cerpadld).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho postupu Cistenia cerpadla.

11) Kontakt ¢erpadla s chemikaliami alebo poskodenie v désledku vihkosti alebo kordzie.
12) Cerpadla, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenym personalom.

13) Poskodené Easti/komponenty v désledku hevhodného pouZivania.

14) Cerpadla pouzivané na prenajom.

Zaruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu komponentu, ktory vykazuje vyrobnu
chybu alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného die-
lu si spolo¢nost vyhradzuje pravo vymenit Eerpadlo za iny zodpovedajici model. Po
ukonceni vSetkych zaru¢nych postupov sa zaru¢nd doba cerpadla nepredlZuje ani ne-
obnovuje. Na vymenu nahradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na
zéruka dobrej prevadzky pri dodrzani zaruénych podmienok. Vymenené ndahradné
diely alebo cCerpadld zostdvaju vo vlastnictve nasej spolocnosti. Iné poziadavky, ako su
uvedené v tomto zaru¢nom formulari, tykajuce sa opravy cerpadiel alebo ich poskod-
enia, sa neuplatiuji. Na tuto zéruku sa vztahuju grécke zakony a prislusné predpisy.



FAPAHUMA

FTAPAHLUMIA

MomnuTe ca Npou3BeAeHN B CbOTBETCTBME CbC CTPOTM CTaHAAPTU, YCTAHOBEHM OT HalaTa
KOMMaHUs, KOUTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE €BPOMEICKM CTaHAAPTH 3a KauecTBo.
MomnuTe Ha HalaTa KOMMaHUA ce NPefoCTaBAT C rapaHLMOHEH CPOK OT 24 meceua 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a npodecmoHanHa ynotpeba. fapaHumuaTa e
Ba/NMAHA OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha MpoAyKTa. [loka3aTencTso 3a NPaBoTO Ha rapaHLUma
e [IOKYMEHTBT 33 3aKynyBaHe Ha nomnaTta (KacoBa Genexka OoT marasvH unu daktypa).
Mpy HUKaKBU OBCTOATENCTBA APYKECTBOTO HE MOKPMBA CbOTBETHUTE Pa3XoaM 3a pe3epBHU
4acTu U CbOTBETHUTE Heobxoanmu paboTHM YacoBe, ako He Gbae NpeacTaBeHO Komnwe
OT AOKYMEHTa 3a MOKyMKa. B ciyyait ye pemMoHTHT TpabBa Aa 6bAe M3BbPLUEH OT HaWWA
cepBM3eH OTAEN, PasXoAMTe 3a TPAHCMOPT (A0 U OT) ce noemar WM3uAno OT M3Npaljaya
(knuenTa). Momnute Tpabsa Aa 6bAaT M3NPaTeHW 3a PEMOHT B KOMMNAHWATA UAWU B
0TOPU3MPaH CEePBU3 MO NOAXOAALL HAYMH M C NOAXOAALLO TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAOABAHE OT FTAPAHLMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YaCTU, KOUTO Ce U3HOCBAT MO eCTeCTBEH Ha4YUH BCNEACTBUE Ha U3MON3BAHETO
UM (4eTKK, kKabenw, NpeBKNKOYBATENMN, NATPOHHULM U Ap.).

2) Momnu, NoBpeseHN B pe3ynTaT Ha HecnasBaHe Ha MHCTPYKLMUTE Ha NPOU3BOAUTENA.

3) Momnu, KOWUTO ca NOLLO NOAABPMKAHMU.

4) N3non3BaHe Ha HENOAXOAALLM CMA304YHU MaTepUanu UM NPUHAANEKHOCTY.

5) Momnu, npesfocTaBeHn Ha TPeTH nLa 6e3Bb3Me3HO.

6) MoBpeam BCneaCcTBME Ha €/1IEKTPUYECKA BPB3Ka C HaNPEXKeHWe, PasIMyHO OT NOCOYEHOTO
Ha TabenkaTta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM He3a3eMeHO efleKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsHa B HanNpexeHWeTo Ha ToKa.

9) MoBpena B pesynTaT Ha M3MO/3BaHETO Ha CO/MeHa BoAa (Hanp. MepanHyW MaluHW,
nomnu).

10) MoBpesa UAU HEU3MPABHOCT B pe3ynTaT Ha HempaBUaHa npoLeaypa 3a NoYMCTBaHe Ha
nomnara.

11) KoHTaKT Ha nomnaTa ¢ XMMUKanu Uav nospesa B PE3yATaT Ha Bnara UauM KOposusa.

12) Momnu, KouTo ca 6NN moandULMPaHN UNN OTBOPEHU OT HEYMbJHOMOLLLEH NepPCoHan.
13) CuyneHu 4acTu/KOMMNOHEHTH B pe3yaTaT Ha HenoAxoasAwayroTpeba.

14) NMomnu, U3NON3BaHM NOA, HAaeM.

lapaHuuMATa nokpuea camo 6e3nnaTtHaTta NnoAmMAHa Ha KOMMOHEHTA, KOWTo MpeacTaBnABa
npoussoacTBeH AedeKT Uav nospeaa Ha matepuana. B cnyuall Ha nurca Ha KOHKpeTHa
pe3epBHa YacT A4py»KeCTBOTO CM 3anasBa NpaBoTO Aa 3aMeHW nMomnara ¢ ApYr CboTBeTeH
mogen. Cnep NpuKNOYBaHE Ha BCWMYKM rapaHLMOHHM npoueaypy TapaHUMOHHUAT CPOK
Ha nomnata He ce yAb/KaBa WM NOAHOBABA. 3amAHaTa Ha pe3epBHa YacT C Takca 3a
PEMOHT ce NOKpWBa OT 1-roguiuHa rapaHuma 3a Aobpa ekcnaoataums, NMPU cnassaHe Ha
rapaHUMOHHWTE YCI0BUA. 3aMeHeHUTe pe3epBHU YacTV UAU MOMNM OCTaBaT BbB BAAAEHNE
Ha HawaTta KomnaHusA. M3WCKBaHWA, PasiMYHM OT MOCOYEHWTE B TO3WU rapaHLUOHEH
$opMynAp, OTHOCHO PeMOHTa Ha MOMMNYW UNU MOBPeAUTE MO TAX, He ce Npunarat. MPbLKOTO
3aKOHOZATE/NCTBO U CbOTBETHUTE pasnopesby ce Npuaarat Kbm Tasu rapaHuma.

GARANTIE
RO

MymnuTe ce npou3segeHW MO CTPOrU CTaHAAPAM, NOCTaBEHW OA HalaTa KomMaHuja,
KOM Ce YCOrnaceHu CO COOABETHUTE eBPOMCKW CTaHAapAM 3a KeanuTeT. lymnuTe Ha
HalwaTa KomnaHuja ce o6e3beseHW co rapaHTeH poK o4 24 meceuy 3a HenpodecmoHanHa
ynotpe6a n 12 meceuu 3a npodecmoHanHa ynotpeba. fapaHuumjaTa Baxu of AaTyMOT Ha
KynyBatbe Ha Npou3BOAOT. [loKa3 3a rapaHTHOTO NPaBO e KYNonpPOAAXKHUOT JOKYMEHT Ha
nymnarta (notepaa 3a manonpoaax6a uau daktypa). KomnaHujata BO HUKOj cayyaj Hema
[l TV NOKpUe peneBaHTHUTE TPOLIOLM 33 Pe3epBHU AEeN0BU U COOABETHOTO NOTPe6HO
paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He Ce MpUKaske Komnuja of, KynonpoaasKHUOT AOKYMEHT. Bo
CNyyaj nompasBKaTa Aa ja M3BPLIM HALWMOT CepBUCEH OAAeN, TpolwouuTe 3a nNpeso3 (Ao
M 0A) LENOCHO Ce Ha ToBap Ha WMcnpakadyoT (KaueHTort). MymnuTe mopa Aa ce ucnparart
Ha nonpasKa A0 KOMMaHWjaTa UAKM A0 oBnacTeHa paboTWAHWMLA HAa COOABETEH HAUYWH U
TPAHCNOPTHYM CPeaCTBa.

0CNNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM A€10BM KOM NPUPOAHO Ce UCTPOLLMja Kako nocneamnua Ha ynotpebarta (4eTku,
Kabnu, NnpeknHyBauu, dytepm UTH.).

2) Mymnu oWTETEHW KaKo pe3ynTaT Ha HeMoYUTyBake Ha yNaTcTBaTa Ha NPOU3BOAUTENOT.
3) NMymnuTe Nowo oapKyBaHU.

4) YnoTpeba Ha HeCOOABETHM NTYBPUKAHTU MU JOAATOLM.

5) BecnnaTHO AaZleHWN NYMNK Ha TPETU nLa.

6) OwTeTyBatbe NOPaAM €1EKTPUYHO NOBP3YBakbe Ha HAMOH Pas/IMYeH Of OHOj HaBeAeH Ha
naoyaTta Ha anaparor.

7) Nosp3yBatbe co HanojyBake 6e3 3a3emjyBatrbe.

8) MpomeHa Ha TEKOBHMOT HaroH.

9) OwTeTyBatbe Kako pesynTaT Ha ynoTpeba Ha coneHa Boga (Ha Npumep, MalMHK 3a
nepetbe, Nymnu).

10) OwTeTyBakbe UAKM HEMCNPABHOCT KaKo pPe3ynTaT Ha HenpaBu/Ha NpoLeaypa 3a YncTere
Ha nymnara.

11) KOHTaKT Ha nymnaTa co XeMUKanW UK OLUTETYBakEe KaKo pes3y/TaT Ha Bara au Koposuja.
12) Mymnu Koun ce moandULMpaHn NN OTBOPEHM Of, HEOBNACTEH NEPCOHA.

13) CKpLueHM AenoBM/KOMNOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) NMymnu Kou ce KOpUCTaT 3a U3HajMyBatbe.

lapaHuujaTa nokpuBa camo 6ecnnatHa 3ameHa Ha KOMMOHEHTaTa LWTO MpeTcTaByBa
npowv3BoacTBeH AedekT unn aedekT Ha maTepujanot. Bo cayyaj Ha HefOCTaToK Ha cneumnduyeH
pesepBeH Aen, KoMnaHujaTa ro 3afpKyBa NPaBoTO Aa ja 3aMeHW NMymnaTa co Apyr COOABETEH
moaen. OTKaKo Ke ce 3aBpLuaT cuTe rapaHTHW NpoLeaypu, rapaHTHUOT Nepuo Ha nymnara
Hema /a ce NPOAOKYBa MM 06HOBYBa. 3ameHaTa Ha Pe3epBHUOT e/ CO HansiaTa 3a nonpaska
e nokpueHa co 1 roanHa rapaHumja 3a 406po paboTerbe, NOA yC/10B Aa Ce NOYUTYBaAAT YCI0BUTE
3a rapaHuyja. PesepBHUTE A€N0BM UM NYMMNK KOM Ce 3aMeHyBaaT OCTaHyBaaT BO COMNCTBEHOCT
Ha Hawara KomnaHuja. baparbaTa, OCBEH OHWe HaBefeHW BO OBOj rapaHTeH Gopmynap, BO
BPCKa CO MonpasKa Ha NyMny UAKU HUBHO OLUTETYBakbE, He Ce NPUMeHyBaat. 3a 0Baa rapaHumja
ce NPUMEHYBAaT rpYKMTE 3aKOHU U PENAaTUBHUTE PErynaTmeu.

GARANCIA
HUN

Pompele au fost fabricate in conformitate cu standardele stricte, stabilite de compania
noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective. Pompele companiei
noastre sunt prevazute cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru uz neprofesional si
de 12 luni pentru uz profesional. Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului la garantie este documentul de cumparare a pompei (chitanta de vanzare
cu aménuntul sau facturd). In niciun caz societatea nu va acoperi costul corespunzitor al
pieselor de schimb si al orelor de lucru necesare respective daca nu este prezentatd o copie
a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie efectuata de departamentul
nostru de service, costul transportului (dus-intors) este suportat in intregime de expeditor
(client). Pompele trebuie trimise pentru reparatie la companie sau la un atelier autorizat in
modul si mijloacele de transport corespunzatoare.

SCUTIRI SI RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piese de schimb care se uzeaza in mod natural ca urmare a utilizarii (perii, cabluri,
intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Pompe deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Pompe prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare.

5) Pompe date in folosintd gratuitd unor terte entitati.

6) Daune datorate unei conexiuni electrice la o altd tensiune decat cea indicatd pe placuta
aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare fara impamantare.

8) Modificarea tensiunii curente.

9) Daune rezultate din utilizarea apei sdrate (de exemplu, masini de spdlat, pompe).

10) Deteriorarea sau functionarea defectuoasa care rezultd din procedura necorespunzatoare
de curdtare a pompei.

11) Contactul pompei cu substante chimice sau deteriorarea ca urmare a umiditdtii sau
coroziunii.

12) Pompe care au fost modificate sau deschise de personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a utilizdrii necorespunzatoare.

14) Pompe utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuita a componentei care prezinta un defect de
fabricatie sau o defectiune materiald. In cazul lipsei unei piese de schimb specifice, societatea
isi rezerva dreptul de a inlocui pompa cu un alt model corespunzator. Dupd incheierea tuturor
procedurilor de garantie, perioada de garantie a pompei nu va fi prelungitd sau reinnoita.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxd de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii conditiilor de garantie. Piesele de schimb sau
pompele care sunt inlocuite raméan in posesia societatii noastre. Cerintele, altele decat cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea pompelor sau deteriorarea
acestora, nu se aplica. Legislatia elena si reglementarile aferente se aplica prezentei garantii.

A'szivattyuk gyartasa a vallalatunk altal meghatarozott szigoru szabvanyok szerint torténik,
amelyek ésszhangbanivannak a vonatkozo eurdpai mindségi szabvanyokkal. Cégiink szi-
vattyuira, nem, professzionalis haszndlat esetén 24 hdnap, professzionalis hasznélat esetén
12 hoénap ‘garanciat vallalunk. A garancia a termék megvasarlasanak napjatdl érvényes.
A jotéllasi jog jgazoldsa a szivattyd vasarldsi dokumentuma (kiskereskedelmi blokk vagy
szamla). A vallalat semmilyen kérilmények, kozott nem fedezi a potalkatrészek és a meg-
felel§ sziikséges munkadrak vonatkozo kéltségeit, ha nem mutatjak be a vasarlasi doku-
mentum masolatat. Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a széllitas (oda- és
visszaszdllitas) koltségeit teljes-egészében a feladd (ligyfél) viseli. A szivattyukat javitasra a
megfelel6 modon és széllitoeszkézzel kell elkildeni a vallalathoz vagy egy erre felhatalma-
zott mhelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A haszndlat kovetkeztében természetes modon elhasznalddoé potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tokmanyok stb.).

2) A gyartd utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében megrongalddott szivattyuk.

3) Rosszul karbantartott szivattyuk.

4) Nem megfelelé kenGanyagok vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szivattyuk.

6) A készlléktablan feltintetettSl eltéré feszlltségli elektromos csatlakozésbdl eredd
karok.

7) Nem foldelt daramforrashoz vald csatlakoztatas.

8) Az dram feszliltségének megvaltozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok (pl. mosdgépek, szivattyuk).

10) A szivattyd nem megfeleld tisztitdsi eljardsabdl eredd karosodas vagy meghibasodds.
11) A szerszam vegyi anyagokkal vald érintkezése, vagy nedvességbdl vagy korrdzidbol eredd
kdrosodas.

12) Olyan szivattyuk, amelyeket illetéktelen személyek médositottak vagy nyitottak fel.

13) Nem megfelel§ haszndlat kévetkeztében eltorétt alkatrészek/komponensek.

14) Bérbeadasra hasznalt szivattyuk.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére terjed
ki. Egy adott alkatrész hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szivattyut egy ma-
sik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes garancialis eljaras lezarasat kovet6en a szivattyu
garancialis ideje nem hosszabbithatd meg és nem Ujithatd meg. A javitasi koltséggel jard po-
talkatrész cseréjére 1 év jotallas vonatkozik, a jotallasi feltételek betartasa mellett. A kicseré-
It potalkatrészek vagy szivattyuk céglink tulajdondban maradnak. A szivattyuk javitdsara vagy
sériilésére vonatkozd, a jelen jotallasi nyilatkozatban emlitettektél eltéré kovetelmények

nem érvényesek. A jelen jotallasra a gorog torvények és a vonatkozo el6irasok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

Il-pompi gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma
allinjati mal-istandards ta ‘kwalita Ewropej rispettivi. ll-pompi tal-kumpanija taghna huma
pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali u 12-il xahar
ghal uzu professjonali. ll-garanzija hija valida mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt
tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-pompa (ir¢evuta bl-imnut jew fattura). Taht I-eb-
da cirkostanza |-kumpanija m’ghandha tkopri I-ispiza rilevanti tal-ispare parts u I-hinijiet
tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-dokument tax-xiri.
F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u
minn) tithallas ghal kollox mill-mittent (il-klijent). ll-pompi ghandhom jintbaghtu ghat-tiswija
lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u mezz ta’ trasport xierag.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUIET TA’ GARANZUA:

1) Spare parts li jintlibsu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swicci-
jiet, cokkijiet ecc.).

2) Pompi bil-hsara bhala rizultat ta ‘nuqgas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Pompi mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew accessorji mhux xierga.

5) Pompi moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Hsara minhabba konnessjoni elettrika f'vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma ‘provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) #sara li tirrizulta mill-uzu ta ‘ilma mielah (ez., magni tal-hasil, pompi).

10) #sara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta ‘tindif mhux xierga tal-pompa.

11) Kuntatt tal-pompa ma ‘kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Pompi li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awtorizzat.
13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.
14) Pompi uzati ghall-kiri.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent li jipprezenta difett fil-manifa-
ttura jew hsara fil-materjal. F'kaz ta ‘nugqas ta’ spare part specifika I-kumpanija tirrizerva
d-dritt li tissostitwixxi I-pompa b’mudell korrispondentiiehor. Wara li l-proceduri ta ‘garanzi-
ja kollha jkunu gew konkluzi, il-perjodu ta’ garanzija tal-pompa m’ghandux jigi estiz jew im-
gedded. Is-sostituzzjoni ta ‘spare part bi hlas ta’ tiswija hija koperta minn garanzija ta ‘sena
ta’ thaddim tajjeb, soggetta ghal konformita mat-termini tal-garanzija..L-ispare parts jew
il-pompi li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti, minbarra dawk
imsemmija f'din il-formola ta’ garanzija, dwar it-tiswija tal-pompi jew'il-hsara taghhom, ma
japplikawx. II-ligi Griega u r-regolamenti relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Pumpe su proizvedene prema strogim standardima koje je postavila nasa tvrtka, a koji su
uskladeni s odgovarajucim europskim standardima kvalitete. Pumpe nase tvrtke imaju
jamstveni rok od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu
uporabu. Jamstvo vrijedi od datuma kupnje proizvoda. Dokaz prava na jamstvo je doku-
ment o kupnji pumpe (maloprodajni racun ili racun). Ni pod kojim okolnostima tvrtka nece
pokriti relevantne troskove rezervnih dijelova i odgovarajucih potrebnih radnih sati osim
ako se ne predoci kopija dokumenta o kupnji. U sluc¢aju da popravak mora obaviti nas servis,
troskove prijevoza (do i od) u cijelosti snosi posiljatelj (klijent). Pumpe je potrebno poslati
na popravak u poduzece ili u ovlastenu radionicu odgovaraju¢im nacinom i prijevoznim
sredstvom.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno trose kao posljedica koristenja (Cetke, kabeli, prekidaci,
stezne glave itd.).

2) Pumpe su oStecene zbog nepridrzavanja uputa proizvodaca.

3) Pumpe su lose odrzavane.

4) KoriStenje neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Pumpe date trecim osobama besplatno.

6) Ostetenje zbog elektricnog priklju¢ka pod naponom koji nije naveden na plocici
uredaja.

7) Spajanje na neuzemljeni izvor napajanja.

8) Promjena trenutnog napona.

9) Ostecenja uzrokovana koristenjem slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar koji proizlazi iz nepravilnog postupka ¢is¢enja crpke.

11) Kontakt crpke s kemikalijama ili ostecenje uslijed vlage ili korozije.

12) Pumpe koje je modificirala ili otvorila neovlastena osoba.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Pumpe koristene za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja predstavlja gresku u proizvod-
nji ili gresku u materijalu. U slu¢aju nedostatka odredenog rezervnog dijela tvrtka zadrzava
pravo zamijeniti crpku drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrietka svih jamstvenih
postupaka, jamstveni rok crpke ne moze se produfziti niti obnoviti. Zamjena rezervnog di-
jela uz naknadu za popravak pokrivena je 1-godiSnjim jamstvom dobrog rada, podloZno
postivanju uvjeta jamstva. Zamijenjeni rezervni dijelovi ili pumpe ostaju u vlasnistvu nase
tvrtke. Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom obrascu jamstva, koji se odnose na popravak
crpki ili njihovo ostecenje, ne vrijede. Grcki zakon i odgovarajuci propisi vrijede za ovo
jamstvo.

GWARANCJA
PL

Las bombas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas normas, establecidas por nuestra
empresa, que estan alineadas con las respectivas normas de calidad europeas. Las bombas
de nuestra empresa tienen una garantia de 24 meses para uso no profesional y de 12 meses
para uso profesional. La garantia es vélida a partir de la fecha de compra del producto. La
prueba del derecho de garantia es el documento de compra de la bomba (recibo de com-
pra o factura). En ningun caso la empresa cubrira el coste correspondiente de las piezas de
repuesto y las respectivas horas de trabajo necesarias a menos que se presente una copia
del documento de compra. En caso de que la reparacion tenga que ser realizada por nuestro
departamento de servicio, el coste del transporte (ida y vuelta) correrd integramente a cargo
del remitente (cliente). Las bombas deben enviarse para su reparacion a la empresa o a un
taller autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgastan de forma natural como consecuencia de su uso
(escobillas, cables, interruptores, mandriles, etc.).

2) Bombas dafiadas como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones del fabri-
cante.

3) Bombas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.

5) Bombas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension distinta de la indicada en la placa
del aparato.

7) Conexidn a una fuente de alimentacidn no puesta a tierra.

8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lavadoras, bombas).

10) Dafios o averias resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado de la bomba.
11) Contacto de la bomba con productos quimicos o dafios por humedad o corrosion.

12) Bombas modificadas o abiertas por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como resultado de un uso inadecuado.

14) Bombas utilizadas en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un de-
fecto de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la em-
presa se reserva el derecho de sustituir la bomba por otro modelo correspondiente. Una vez
concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la bomba no se
ampliara ni renovara. La sustitucion de una pieza de repuesto con cargo de reparacion esta
cubierta por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre que se cumplan las
condiciones de la garantia. Las piezas de recambio o las bombas sustituidas permanecen en
posesidn de nuestra empresa. No se aplican requisitos, distintos de los mencionados en este
formulario de garantia, relativos a la reparacion de bombas o dafios en las mismas. La ley
griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

Pompy zostaty wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi normami ustalonymi przez
nasza firme, ktdre sa zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci. Pompy nas-
zej firmy sg_objéte 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym w przypadku zastosowan
nieprofesjonalnych i 12-miesiecznym okresem gwarancyjnym w przypadku zastosowan
profesjonalnych./ Gwarancja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa
do“gwarancji jest dokument zakupu pompy (paragon lub faktura). W zadnym wypa-
dku firmaynie pokryje” odpowiednich kosztéw czesci zamiennych i wymaganych godzin
pracy, jesli-nie zostanie przedstawiona kopia dokumentu zakupu. W przypadku, gdy na-
prawa musi zostaC wykonana przez hasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest w
catosci ponoszony przez nadawce (klienta). Pompy muszg zosta¢ wystane do naprawy
do firmy lub autoryzowanego warsztatu-w odpowiedni sposéb i srodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére.ulegaja naturalnemu-zuzyciu w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetgczniki, uchwyty itp:).

2) Pompy uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukeji producenta.

3) Nieprawidtowa konserwacja pomp;

4) Uzywanie niewtasciwych smardéw lub akcesoriow.

5) Pompy przekazane nieodptatnie podmiotom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem elektrycznym o napieciu innym niz wskazane
na tabliczce znamionowej urzgdzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego zrddta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np. pralki, pompy).

10) Uszkodzenie lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z niewtasciwe]j procedury czyszc-
zenia pompy.

11) Kontakt pompy z chemikaliami lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

12) Pompy, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony personel.

13) Uszkodzone cze$ci/podzespoty w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Pompy uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wyfgcznie bezptatng wymiane elementu, ktéry wykazuje wade pro-
dukcyjng lub awarie materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej firma
zastrzega sobie prawo do wymiany pompy na inny odpowiedni model. Po zakoriczeniu
wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na pompe nie zostanie przedtuzony ani
odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za optata za naprawe jest objeta roczng gwarancja
dobrego dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkéw gwarancji. Wymienione czesci
zamienne lub pompy pozostajg w posiadaniu naszej firmy. Wymagania inne niz wymienione
w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczace naprawy pomp lub ich uszkodzenia, nie
majg zastosowania. Do niniejszej gwarancji stosuje sie prawo greckie i odpowiednie przepisy.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.

Mropeite va Bpeite T1g 06nyleg Xpriong Kat o NAEKTPOVLK Hopdr| LECW TNG LOTOoEALSAG pag
www.nikolaoutools.com. Avantriote Ti¢ Le tov Kwdikd mpoidvtog oto nedio Avalitnon " Q" .
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